

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся.

№ 53-4 (3960-1)

Четверг,
13 марта
1947 года

Цена 90 коп.

Год издания 18-й

Комбинат „Сталинуголь“ перевыполнил февральский план

СТАЛИНОГОЛЬ (ТАСС). В социалистическом соревновании с горняками комбината „Кузбассуголь“ шахтеры комбината „Сталинуголь“ одержали крупную производственную победу. Комбинат закончил выполнение февральского плана. Родина получила сверх задания 7.233 тонны угля. Семь трестов из десяти значительно перевыполнили план.

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада товарища КОЛЫШЕВА Е. Ф. на второй Кемеровской областной партийной конференции

С дня первой областной партийной конференции прошло около года. Этот отрезок времени был отмечен богатыми всемирно-историческими событиями. Первый его год охватывает завершающий этап Великой Отечественной войны, доблестная Советская Армия, выигравшая изгнание немецко-фашистских захватчиков со священной земли нашей Родины, заставила врага капитулировать, нанося последние разрушительные удары по врагу в собственном логове. Разгром немецко-фашистской армии и армии японских империалистов является триумфом победы нашего социалистического государства над сильным и коварным врагом, над черными силами реакции, объединенными фашистской Германией и империалистической Японией. Отечественная война 1941—1945 гг. — величайшим испытанием для Родины, для нашего народа, немецкие фашисты, начиная войну против советской страны, ставили главной своей задачей уничтожение советского социалистического государства, порабощение народов Советского Союза и, прежде всего русского народа. Но эти планы немецких захватчиков и японских империалистов разбиты о силу и могущество нашего социалистического Отечества. В результате разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, лагерь империализма оказался ослабленным. Силы социализма, наше советское социалистическое государство из этой войны вышли значительно окрепшими. В титанической борьбе, которую ведет советский народ против немецких захватчиков и японских империалистов, руководящей и направляющей силой советского народа является наша партия.

Наша партия предстала перед нами, — как товарищ Сталин, — как руководитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и объединила к общей цели все силы советских людей, подчинив все средства делу разгрома врага.

Наша партия сплотила многомиллионные массы советских людей вокруг сталинского лозунга: «Все для фронта, все для победы!» и привела их к победе над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами.

Эти победы нашей Советской Армии являются результатом мудрого, гениального руководства Генералиссимуса Советского Союза нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Но не только на фронте, но и в тылу советского тыла ковали победы над врагом. Работницы, колхозники и колхозницы наша советская интеллигенция в годы Отечественной вой-

ны показали примеры небывалого трудового героизма, образцы преодоления трудностей и лишений.

В сложной борьбе тружеников тыла в первых рядах шли коммунисты, члены коммунистической партии большевиков. Наша партия была неразрывно связана с народом, она в годы Отечественной войны укрепила свою связь с массами.

Почетную роль в борьбе советского народа с немецкими фашистами и японскими империалистами сыграл наш родной Кузбасс! Деятельность сталинских пятилеток, социалистический Кузбасс за годы войны превратился в мощный арсенал Советской Армии и внес великий вклад в дело победы над врагом. Миллионы тонн коксующихся углей, металла, продукции химических предприятий и оборонных заводов были тем верным оружием, которым Кузбасс бил по врагу.

Вот почему, оценивая значение Кузбасса, тов. Маленков говорил: «Разве не очевидно, что без Кузбасса и без Урала мы бы проиграли войну».

Теперь каждый советский человек видит гениальную прозорливость великого Сталина, задолго до войны предвидевшего необходимость создания на Востоке нашей страны, в глубоком тылу, второй могучей угольно-металлургической базы — Урало-Кузнецкого комбината.

Победоносно завершив Великую Отечественную войну, наш народ тотчас же приступил к заживлению ран, нанесенных войной. Мы возобновили прерванное войной мирное строительство коммунистического общества.

Борьба за осуществление пятилетнего плана является той основой, которой подчинена вся работа, вся практическая деятельность нашей партии.

Промышленность и строительство

За годы Великой Отечественной войны в Кузнецком бассейне был восстановлен и построен ряд крупных промышленных предприятий, возникли новые отрасли производства.

За период с 1941 по 1946 год в области были построены и введены в эксплуатацию заводы: ферросплавов, алюминиевый, металлоконструкций имени Молотова, три предприятия химической промышленности, стекольный завод, предприятия угольного машиностроения, завод противопожарного оборудования, завод мельничных и элеваторных машин, завод строительных и дорожных машин, табачная фабрика.

Созданы новые отрасли промышленности: лекарственных препаратов, электромоторостроения, промышленность радио и киноаппаратуры, производство шифера и т. д.

партии. Почетная роль в этой пятилетке предоставлена Кузбассу. Промышленность, сельское хозяйство, культура, техника за годы пятилетки в Кузбассе должны уйти далеко вперед.

За Кузбассом сохраняется и в годы мирного строительства то почетное и ответственное место, которое он получил в промышленности Союза и особенно в промышленности Востока за годы Отечественной войны.

Своей организаторской и политической работой партийные организации должны обеспечить грандиозный объем и высокие темпы развития народного хозяйства, предусмотренные пятилетним планом, постоянно бороться за накопление государственных средств, за увеличение объема капиталовложений.

Нет сомнения, что те задачи, которые поставлены перед нами пятилетним планом, будут успешно решены.

Кемеровская областная партийная организация является одним из передовых отрядов нашей партии. Сплоченная, как гранит, спаянная, как монолит, пришла она к своей второй областной партийной конференции.

Большевики Кузбасса являются верной опорой Центрального Комитета ВКП(б), они до конца преданы делу нашей партии, сплочены вокруг Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг вождя и учителя нашего — товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Разрешите доложить вам об итогах работы областной партийной организации за отчетный период и о руководстве обкома ВКП(б) хозяйственным и культурным строительством, внутрипартийной жизнью и массовой работой среди трудящихся.

II.

Выросшая и окрепшая за годы Отечественной войны промышленность Кузбасса была одним из мощных арсеналов нашей страны, бесперебойно и во все возрастающем количестве снабжавшей военную промышленность и героическую Советскую Армию всем необходимым для победы над врагом.

Шахтеры, металлурги, химики, энергетики, железнодорожники, работники предприятий боеприпасов и вооружения — все трудящиеся нашей области, не покладая рук, самоотверженно несли свою трудовую вахту в дни войны.

Оценивая результаты самоотверженного труда героических тружеников Кузбасса, центральный орган нашей партии — газета «Правда» в передовой статье от 27 июля 1945 года писала:

«Кузбасс сыграл громадную роль в Отечественной войне, и его за-

слуги перед социалистическим Отечеством не забудет история».

Сейчас, как и во время войны, Кузбасс является одним из основных индустриальных центров Советского Союза.

Валовая продукция всей промышленности области почти в два раза превысила довоенный уровень и составила в 1946 году 2.114 миллионов рублей.

По основным отраслям промышленности рост производства характеризуется следующими данными:

Угольная промышленность в 1946 году выросла, по сравнению с 1940 годом, на 134 проц., черная металлургия — на 175 проц., в том числе по чугуну — на 92 проц., стали — на 124 проц., прокату — на 130 проц. и коксу — на 120 проц.; цветная металлургия — на 153 проц., химическая промышленность — 406 проц., электростанции — 206 проц., железорудная промышленность — на 170 проц., пищевкусовая — на 74 проц., местная и кооперативная — 297 процентов.

Развитие народного хозяйства области в 1946 году проходило под знаком выполнения заданий первого года послевоенного пятилетнего плана.

Большинство предприятий области успешно справились с выполнением

Общий размер капитальных вложений в строительство союзной промышленности за отчетный период с 1944 по 1946 год, включительно был определен в сумме 2.164 миллиона рублей, фактически было вложено в капитальное строительство 1.731 миллион рублей, или 80 проц. намеченного плана.

Наибольшая сумма капитальных затрат направлена в угольную промышленность — 40 процентов капиталовложений и в черную и цветную металлургию — 25,2 процента.

Только в 1946 году в промышленное, жилищное и культурно-бы-

строевание вложено 649 миллионов рублей.

За отчетный период строительными организациями области построены и введены в эксплуатацию более 200 новых и реконструированных промышленных зданий и сооружений.

Однако строительные организации области, несмотря на большую работу, проделанную ими по строительству новых объектов, в своей работе имели серьезные недостатки, вследствие чего в отчетном периоде ежегодно не выполняли плана строительно-монтажных работ.

Капитальное строительство

Общая погрузка на кузбасских отделениях в 1946 году составила 93,2 процента плана. Так же не выполнен план погрузки основных грузов. Например, план погрузки угля был выполнен только на 93,2 проц., металла — на 91 проц., руды — на 86 проц., флюсов — на 80 проц. и крепящего леса — на 99 процентов.

Положительных результатов работы в 1946 году достигли паровозные депо кузбасских отделений. План среднего ремонта паровозов в 1946 году выполнен на 147 процентов, план подъемочного ремонта — на 107 проц., промывочного ремонта — на 103 проц.

(Продолжение на 2-й стр.)

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада товарища КОЛЫШЕВА Е. Ф. на второй Кемеровской областной партийной конференции

(Продолжение)

Неплохих результатов в работе добился коллектив электровозного депо в Белово, пробег электровозов между периодическими осмотрами увеличился на 4,000 километров и между подемочными ремонтами — на 25,000 километров.

Не справились с выполнением плана ремонта вагонов в 1946 году вагонные депо и вагоноремонтные пункты.

В истекшем году было капитально отремонтировано 20 километров пути, отремонтировано средними ремонтами 113 километров, на оздоровление путевого хозяйства было израсходовано 10,130 тысяч рублей.

Однако состояние путевого хозяйства продолжает оставаться еще неудовлетворительным.

Большим недостатком в работе кузбасских отделений является неудовлетворительное использование наличного состава парка вагонов. Задание по обороту вагонов было выполнено в 1946 году только на 80,2 процента, оборот вагонов в среднем по кузбасским отделениям был превышен на 6 часов 38 минут против нормы.

В этом повинны и хозяйственные руководители промышленных предприятий области, которые допускают перепростой вагонов сверх установленных норм под погрузкой и выгрузкой.

Качественные изменения в промышленности

За отчетный период в промышленности области произошли серьезные качественные изменения: повышена сортность и качество выпускаемой продукции, освоены новые виды промышленных изделий, неустанно внедряется новая техника, достигнуты первые успехи в экономической деятельности предприятий.

Выполняя задание партии и правительства, работники угольной промышленности бассейна и партийные организации всемерно увеличивали добычу коксующихся углей для снабжения предприятий черной металлургии. Добыча коксующихся углей по Кузбассу выросла в 1946 г. по сравнению с 1940 годом на 177 процентов.

Коллектив алюминиевого завода из года в год повышал сортность производимого алюминия. В 1946 г. алюминия первого сорта было произведено 80,1 процента против 72,5 процента в 1944 году.

Переход предприятий области на производство гражданской продукции сопровождается освоением ими новых видов промышленной продукции, не производившейся во время войны и до войны.

Кузнецкий металлургический комбинат освоил и производит трамвайные рельсы типа «Феникс» и железнодорожные пятидесяткилосовые рельсы тяжелого типа с термической обработкой, жароупорный, кислотоупорный и нержавеющей лист. Заводы химической промышленности освоили и выпускают 7 видов красителей и полукрасителей и 17 видов различных изделий из пластмассы. Ферросплавный завод в октябре 1946 г. освоил выпуск новой марки 18-процентного ферросилиция. Кемеровский и Прокопьевский электромеханические заводы серийно производят электродвигатели. Беловский завод

Комбинат «Кузбассуголь» за несвоевременную погрузку и выгрузку вагонов заплатил в 1946 году Томской дороге около 4 миллионов рублей штрафа, комбинат «Кемеровуголь» — 1,336 тысяч рублей.

Другим недостатком в работе железнодорожников является значительное количество крушений и аварий.

Необходимо отметить, что в текущую зиму железнодорожники Томской дороги с наступлением морозов не сумели организовать нормального движения поездов и ухудшили грузовой работу, вследствие чего в январе и феврале 1947 года не было выполнено задание правительства об отгрузке углей, крайне плохо доставлялось металлургическое сырье для Кузнецкого комбината, крепежный лес для шахт бассейна и строительные материалы для строек области.

После окончания войны быстро стал пополняться автомобильный парк нашей области. Но в Кузбассе почти совершенно не производится строительство дорог. За 1946 год было построено всего лишь 24 километра дорог местного значения.

Такие крайне незначительные размеры дорожного строительства не соответствуют быстрому росту автомобильного транспорта и грузовых перевозок.

средств связи начал выпускать радиоприемники типа «Рекорд».

Творческая мысль инженерно-технических работников промышленности области неустанно работает над усовершенствованием производства, над внедрением новой техники.

Инженеры, техники, рабочие активно участвуют в усовершенствовании технологических процессов производства и вносят в большом количестве рационализаторские предложения и свои изобретения.

Только за один 1946 год инженерно-техническими работниками и рабочими угольных шахт и 26 предприятий и строительных трестов области было внесено 5,653 и внедрено 2,997 рационализаторских предложений и изобретений с годовой экономией в 30,145 тысяч рублей.

Выполняя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции о том, чтобы «направить экономическую сторону деятельности предприятия так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись», руководители ряда заводов области добились в 1946 году некоторых успехов в области экономической деятельности предприятий.

В 1946 году добились снижения себестоимости выпускаемой продукции против плана: Кузнецкий металлургический завод на 3,1 проц., Гурьевский металлургический завод — на 4,4 проц., азотно-туковый завод Кемеровский коксохимзавод, завод «Руда» и другие.

Рентабельно работали в 1946 году и дали прибыль государству: азотно-туковый завод — свыше 40 миллионов рублей, Кемеровский коксохимический завод, заводы «Энергия» и «Руда», Кемеровский и Анжерский заводы медицинской промышленности.

Подводя итоги работы промышленности за отчетный период, мож-

но сказать, что областная партийная организация в основном обеспечила выполнение задания партии и правительства по развитию промышленности Кузбасса, имеет серьезный опыт руководства хозяйством в годы Отечественной войны и в годы мирного строительства.

Особенно необходимо отметить ценный опыт таких крупнейших партийных организаций области, как Кузнецкого металлургического ком-

Недостатки и очередные задачи в области партийного руководства промышленностью

Самым главным недостатком партийного руководства промышленностью в области является то, что мы допустили в 1946 году отставание угольной промышленности бассейна.

Из девяти угольных трестов только три треста: «Ленинуголь», «Молотовуголь» и «Кагановичуголь» выполнили план 1946 года: из 53 шахт бассейна выполнили план 25 шахт, из 470 эксплуатационных участков выполнили план лишь 193 участка.

Каковы причины отставания угольной промышленности?

Во-первых, отсутствовало внимание со стороны руководства комбината «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь», а также и трестов к вопросам организации производства и труда на шахтах и, как следствие этого, из года в год понижается производительность труда рабочего и производительность очистного забоя.

Допускаются серьезные нарушения производственной и технологической дисциплины в ведении горных работ и, как следствие, имеется отставание горно-капитальных и горно-подготовительных работ, большие колебания с наличием очистного фронта, рост аварий в шахтах. Серьезно нарушаются правила эксплуатации шахт и отстает развитие шахт и новых шахтных горизонтов.

План прохождения подготовительных работ в 1946 году по бассейну выполнен на 99,2 процента, а по проходке главнейших выработок — только на 92,1 процента.

Бичом работы шахт являются массовые аварии с горными выработками. На шахтах треста «Кузнецк-уголь» в 1946 году количество аварий против 1945 года возросло в 2,5 раза; в тресте «Кагановичуголь» — в 1,5 раза.

Руководители шахт и управляющие трестами смирились с большим количеством аварий и не принимают решительных мер борьбы с ними. Между тем, только от учетных аварий оба угольных комбината потеряли в 1946 году 460 тысяч тонн добычи угля.

Интенсивная отработка в годы войны запасов на существующих горизонтах и особенно пластов коксующихся углей, а также отставание строительства новых горизонтов привело к тому, что отдельные шахты оказались неподготовленными к дальнейшему росту добычи угля.

Запоздалый со вскрытием и вводом в эксплуатацию новых горизонтов на шахте 3-3-бис «Черная гора», треста «Сталинуголь». Медленно устраняются недоделки на новых и реконструированных горизонтах шахт имени Орджоникидзе, № 5-7, «Капитальной» в Осинниках и т. д.

бината, кемеровских коксохимического и азотно-тукового заводов, партийных организаций шахт «Комсомолец», «7 Ноября» треста «Ленинуголь», шахты им. Калинина в Прокопьевске, № 3 — в Киселевске, шахты № 9 — в Осинниках и других.

Однако в развитии хозяйства области в ходе выполнения пятилетнего плана по промышленности мы имеем серьезные упущения и отсталость ряда отраслей производства.

Несмотря на то, что за годы войны введено в эксплуатацию 13 новых углеобогатительных фабрик, качество углей улучшилось очень незначительно, с 8,74 проц. зольности в 1940 году до 8,53 проц. в 1946 году.

В результате невнимания к планово-предупредительным ремонтам и эксплуатации существующих механизмов, имеющиеся механизмы работают и используются неудовлетворительно.

Так, например, по состоянию на 1 января 1947 года на шахтах обоих угольных комбинатов не работало 20 процентов имеющихся конвейерных приводов, 20 проц. ленточных и скребковых транспортеров, более 40 проц. отбойных молотков, 20 проц. электровозов, 20 проц. ручных электросверл и т. д.

В результате отстает механизация наиболее трудоемких процессов — навалка угля и породы, доставка леса в забой, а плохая работа электровозов и состояние пути являются одной из основных причин срыва добычи угля по шахтам имени Ворошилова, имени Молотова, «Черная гора», «Байдаевская» и многих других.

Серьезные недостатки имеются в организации руководства шахтами.

Как это отметил XVI пленум обкома ВКП(б), в бассейне создана излишняя централизация руководства работой шахт Комбината и тресты решают многие несвойственные им вопросы, подменяя начальников шахт, окружив их излишней мелочной опекой. При этом допускаются принципиальная ошибка — принижение ответственности начальника шахты за выполнение плана, сужается его инициатива и, самое главное, нарушается единоначалие.

Роль начальников участков и особенно горных мастеров принижена. На эту работу выдвигаются мало-подготовленные люди, с которыми не проводится никакой работы по повышению их деловой квалификации.

Из 470 начальников эксплуатационных и подготовительных участков инженеров имеется только 18, техников — 83, между тем, значительная часть инженеров и техников осела в аппаратах трестов, комбинатов, шахт и подсобных предприятий.

Партийные организации Кемеровской области, обком ВКП(б), городские и районные комитеты партии отвечают перед Центральным Комитетом ВКП(б), прежде всего, за положение дел в угольной промышленности, как ведущей отрасли народного хозяйства.

Задача заключается в том, чтобы обеспечить крутой перелом в добыче угля, ликвидировать отставание в угольной промышленности.

Шахтеры Кузбасса в письме товарищу Сталину и обязательно по социалистическому соревнованию с шахтерами Сталинской области дали слово досрочно выполнить государственный план и дать сверх плана 265 тысяч тонн угля, увеличить добычу коксующихся углей на 600 тысяч тонн. Взятые очень серьезные обязательства по повышению производительности труда, увеличению производительности очистного забоя, понижению зольности углей, снижению себестоимости, выполнению плана подготовительных работ, плана развития шахтного и жилищного строительства.

Выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании шахтерами Донбасса, должно быть знаменем нашей борьбы за увеличение добычи угля.

Партийные организации Кузбасса должны поставить так дело руководства угольной промышленностью и соревнованием, чтобы шахтеры Кузбасса вышли победителями в соревновании с шахтерами Донбасса.

Вторым существенным недостатком в руководстве промышленностью областного комитета ВКП(б) является то, что допускается отставание развития собственной сырьевой базы для черной и цветной металлургии области.

По пятилетнему плану Кузнецкий металлургический комбинат должен полностью перейти на снабжение собственной рудой, а Сталинский алюминиевый завод должен будет увеличить производство алюминия в 1950 году в четыре раза по сравнению с 1946 годом также на базе местного сырья.

В 1946 году было добыто железной руды на 463 тысячи тонн больше, чем в 1945 году. Потребность в собственных рудах покрывается сейчас на 60 проц. Однако темпы увеличения мощности рудников по добыче железной руды отстают от роста потребности Кузнецкого металлургического комбината, особенно в связи с тем, что завоз магнетитовой руды будет в дальнейшем резко сокращаться.

Строительство новых железных рудников ведется сейчас пока только силами Кузнецкого металлургического комбината. Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии, на которое возложено строительство новых рудников в Горной Шории, практически к осуществлению этой задачи не приступало.

Неудовлетворительно проводится работа по созданию сырьевой базы для алюминиевого и цинкового заводов, которые в настоящее время работают на дальнепривозном сырье.

Задача заключается в том, чтобы преодолеть эти недостатки, добиться от Министерства геологии, черной и цветной металлургии соответствующих темпов геологических изыскательских работ и развертывания Министерством строительства предприятий тяжелой индустрии работ по строительству новых рудников, особенно рудников по добыче руды для Кузнецкого металлургического комбината.

Третьим основным недостатком в руководстве промышленностью является отставание капитального строительства от темпов, предус-

(Продолжение на 3-й стр.)

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада товарища КОЛЫШЕВА Е. Ф. на второй Кемеровской областной партийной конференции

(Продолжение)

пятилетним планом. По плану в народное хозяйство Кемеровской области должно освоено свыше 5 миллиардов рублей. При этом, что строителями в области освоено только 649 миллионов рублей, в оставшиеся годы мы должны будем освоить миллиарду 50 миллионов рублей, т. е. достигнуть темпы капитального строительства.

В пятилетке мы должны обеспечить в эксплуатацию 30 новых предприятий. Между тем, пока введены в эксплуатацию только 4 шахты.

В соответствии с пятилетним планом намечается строительство вагоностроительного завода в Сталинске, Южно-Кузбасского завода нескольких заводов по оборудованию, хлопчатобушного комбината, швейно-обувного комбината, линии железной дороги Сталинск—Абакан, Кемерово и ряд других крупнейших объектов.

Важнейшим фактором строительства этих важнейших объектов новой сталинской пятилетки является практически почти не налаженное строительство строительных организаций области в 1946 г. крайне неудовлетворительно. В большинстве случаев не достигнут установленный план строительства.

Уровень индустриализации строительства строительных работ должна быть достигнута должным образом. Строительство строительных материальных объектов заключается в том, чтобы укрепить строительные организации Кузбасса, двинуть вперед развитие промышленности строительства и лесной промышленности. Размеры потребности строительных программ, внедрить на временные методы организации строительных работ на промышленном и культурно-бытовом строительстве, обеспечить безуклонное выполнение строительной программы 1947 года.

Основным недостатком в руководстве промышленным является то, что мы не обеспечиваем безаварийной работы Кемеровской энергосистемы.

Основная причина высокой аварийности кроется в отсутствии чистоты и порядка в качестве ремонта оборудования на электростанциях.

Важнейшим недостатком в строительстве является то, что в области полный порядок в Кемеровской энергосистеме, проявить большую заботу о строительстве станций, наращивании существующих, обеспечить своевременный ремонт и бесперебойную работу станций и линий передач, а также провести большую работу по экономии электроэнергии.

Основным недостатком в руководстве областного комитета партии промышленностью является то, что мы не достигли нужных темпов развития промышленности, производя товары широкого потребления и промышленности как государственной, так местной кооперативной промышленности.

В промышленности наиболее медленно развивается на выпуск продукции в последнее время.

В нашей области имеется достаточное количество металла и леса, однако удельный вес металлообрабатывающей отрасли в системе промкооперации составляет только 4 процента, а деревообделочная — 8,3 процента. Посуда, ложки, ножи, вилки, гвозди, подковы, скобяные изделия, печное и чугунное литье, культинвентарь, школьные принадлежности и особенно мебель производятся предприятиями местной и кооперативной промышленности области в крайне незначительном количестве.

Несмотря на то, что местная промышленность ближе всего находится к удовлетворению насущных потребностей трудящихся и хозяйства районов, нужно отметить крайне неудовлетворительное руководство ее работой со стороны районных Советов и многих районных комитетов партии.

Только поэтому из 34 промкомбинатов производственный план 1946 года выполнили 6 промкомбинатов, из 17 горрайпромкомбинатов системы облпищепрома план 1946 года выполнили только 9, из 267 артелей промкооперации годовой план выполнили лишь 125 артелей.

Задача заключается в том, чтобы добиться значительного увеличения выпуска товаров широкого потребления, в особенности мебели, посуды, культинвентаря, улучшить качество всей продукции товаров широкого потребления. Добиться строительства новых предприятий пищевой промышленности и значительно расширить ассортимент продукции, выпускаемой пищевыми предприятиями. Обеспечить безусловное выполнение плана 1947 года по каждой артели, промкомбинату и предприятию.

Тов. Колышев указывает, что кроме этих основных недостатков партийного руководства отдельными отраслями народного хозяйства имеется несколько общих недостатков для всех отраслей промышленности. К ним относятся отсутствие заботы к вопросам снижения себестоимости, вопросам закрепления кадров, повышения квалификации и производственного обучения рабочих.

XVIII партийная конференция — говорит тов. Колышев, — поставила перед партийными организациями задачу о необходимости покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, железной дорогой.

Известно, что штурмовщина приводит в лихорадочное состояние работу промышленности и ставит под постоянную угрозу срыва выполнение предприятием государственного плана. Однако работа штурмом, рывками является достойным значительной части промышленных предприятий области. Особенно эта неправильная практика получила широкое распространение в машиностроительной и угольной промышленности.

Если мы серьезно стремимся к тому, чтобы обеспечить выполнение государственных планов, создать уверенность в работе предприятия, мы должны обеспечить равномерное напряжение в работе всех наших кадров, рабочих коллективов по выполнению государственного пла-

на, покончить с неправильной и порочной системой в работе — со штурмовщиной.

В связи с этими серьезными недостатками в работе промышленности возникает вопрос: почему они были допущены? Почему угольные комбинаты и некоторые решающие предприятия области не выполнили плана 1946 года?

Такое положение в значительной степени объясняется тем, что среди многих руководящих кадров промышленности сильны настроения благодушия, беспечности. Они продолжают жить прошлыми заслугами, багажом военного времени, ошибочно думая, что за прошлые заслуги им могут все простить.

В промышленности, особенно в угольной, электромашиностроения, сельскохозяйственного машиностроения ослаблена государственная дисциплина, не проявляется нужной энергии, требовательности и инициативы в борьбе за выполнение плана.

Многие партийные работники неправильно поняли смысл перестройки партийной работы в послевоенное время, отрывая вопросы партийно-политической работы от конкретных вопросов работы предприятия по выполнению государственного плана.

Таким примером ослабления руководства промышленностью, прежде всего работой угольных шахт, является работа Прокопьевского горнома ВКП(б) в 1946 году.

Прокопьевский рудник является одним из основных виновников провала выполнения плана добычи угля по комбинату „Кузбассуголь“. Он недодал в 1946 году сотни тысяч тонн угля.

Горком ВКП(б) не вел активной борьбы за выполнение плана, принизил требовательность к руководителям шахт и участков, к райкомам ВКП(б), к партийным организациям шахт, зачастую ограничивался бесприметной критикой и не принимал мер к решительному исправлению существующих недостатков.

Не случайно поэтому, что Прокопьевский рудник потерял былую славу рудника скоростной проходки подготовительных выработок, высокопроизводительного использования лав, шитов и других очистных забоев.

На шахтах Прокопьевского рудника заметна борьба среди бригад за выдачу из под шита 17—18 тысяч тонн угля в месяц, из лавы 9—10 тысяч тонн, проходку 200—250 метров основного штрека, 100—120 метров квершлага в месяц.

Добиться повышения добычи угля в этом году по действующим шахтам мы можем как путем улучшения организации производства, так и усиления внимания к внедрению новых систем в добычу угля.

В Прокопьевске инженеры т.т. Кокорин и Казнин внесли очень интересные предложения по внедрению систем, которые должны дать гигантский рост производительности труда на шахтах.

В Прокопьевске работает единственный у нас в Кузбассе научно-исследовательский угольный институт. Кажется бы, вопросы новой техники, в частности предложения инженеров-новаторов, должны были найти поддержку у Прокопьевского городского комитета ВКП(б). На шахтах кое-что делалось по их

внедрению, однако горком партии стоял в стороне от всего этого.

Такое же ослабленное руководство промышленностью и работой шахт имеет место со стороны Сталинского и Кемеровского горкомов ВКП(б).

Следует отметить, что отраслевые отделы городских и областного комитетов партии не проявляют нужной активности в борьбе за выполнение государственных планов промышленностью.

Нужно понять, что решениями XVIII партийной конференции на обком, горкомы и райкомы ВКП(б) возложена ответственность за выполнение государственных планов предприятиями вместе с министерствами и ведомствами.

Чтобы обеспечить выполнение плана 1947 года обком ВКП(б), горкомы и райкомы партии должны значительно усилить руководство, контролировать работу предприятий, проверять деятельность руководящих кадров шахт и заводов, вскрывать недостатки в их работе, не довольствоваться хорошей работой немногих заводов, а направлять свое внимание, прежде всего, на отстающие, трудные участки работы.

Партийные органы должны разоблачать, как оппортунистические, стремления некоторых руководящих работников равняться на узкие места, на средние арифметические данные о работе на якобы существующие для них только особые послевоенные трудности.

Всей силой авторитета партийные организации должны поддерживать передовых людей, стахановцев, прогрессивных инженерно-технических и хозяйственных работников. Равнять все предприятия, все отрасли промышленности только на передовиков, но

в этом заложены основы успешного выполнения и перевыполнения пятилетнего плана.

Нужно укрепить отраслевые отделы партийных комитетов и значительно улучшить их работу. В городах с районным делением поднять ответственность райкомов ВКП(б) за выполнение планов по районам. Усилить партийный контроль за деятельностью администрации со стороны первичных партийных организаций промышленных предприятий.

По почину стахановцев города Кемерово у нас началось соревнование между городами Кузбасса. Сейчас мы имеем такие важнейшие документы, как письмо товарищу Сталину шахтеров Кузнецкого и Донецкого бассейнов, письмо ленинградцев о развертывании социалистического соревнования за выполнение годовых планов предприятий к 7 ноября—XXX годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Партийные организации нашей области должны возглавить соревнование широких масс трудящихся и обеспечить такое положение, чтобы голос передовых людей Кузбасса был слышен на всю страну, а каждое предприятие нашей области из месяца в месяц честно и добросовестно перевыполняло установленные государственные планы.

Нет сомнения, что партийные организации Кемеровской области, имеющие серьезный опыт руководства хозяйством в годы Отечественной войны, быстро ликвидируют существующие недостатки в работе промышленности и обеспечат безусловное выполнение задач, поставленных перед большевиками Кузбасса Центральным Комитетом ВКП(б) и товарищем Сталиным. (Аплодисменты).

II. Сельское хозяйство

Несмотря на то, что в период Отечественной войны посевные площади в колхозах сократились, сельское хозяйство области успешно справлялось с обеспечением промышленных центров Кузбасса продуктами сельского хозяйства.

С переходом к мирному строительству колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Кузбасса с новой энергией взялись за выполнение послевоенной сталинской пятилетки по восстановлению и развитию сельского хозяйства.

Как известно, правительство Союза взяло своевременное решение о создании собственной продовольственной базы вокруг промышленных центров Кузбасса. Партийные организации области добились значительного увеличения посевов картофеля и овощей, в результате чего Кузбасс за истекшие годы полностью обеспечивал себя собственным картофелем и овощами.

Посевы картофеля в 1946 году по всем категориям хозяйства увеличились по сравнению с 1940 годом на 65,4 тысячи га, а овощей — на 14,9 тыс. га.

Большая роль в создании продовольственной базы и обеспечении трудящихся бассейна картофелем, овощами и мясомолочными продуктами принадлежит подсобным хозяйствам промышленных предприятий области.

В настоящее время в области насчитывается 2900 подсобных хозяйств, посевные площади и жи-

вотноводство в которых за истекшие годы непрерывно возрастали.

Значительно возросли также посевы картофеля и овощей рабочих и служащих на индивидуальных и коллективных огородах.

Рост посевных площадей под картофелем и овощами в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах трудящихся дал возможность добиться значительного увеличения производства картофеля и овощей на душу населения.

Перед нами стоит задача закрепить достигнутые результаты по посеву картофеля и овощей, добиться значительного повышения урожайности и обеспечить значительное расширение посевных площадей под зерновыми культурами по колхозам.

Совет Министров СССР в постановлении от 26 декабря 1946 года о расширении посевных площадей и повышении урожайности зерновых культур, особенно яровой пшеницы, в Восточных районах СССР обязал нас увеличить посевные площади под яровой пшеницей в этом году до 250 тысяч гектаров, в 1948 году — до 275 тысяч гектаров, в 1949 году — до 350 тысяч гектаров. Тем самым у нас в 1949 году будет не только восстановлен довоенный уровень посевных площадей в колхозах, но несколько и превзойден.

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада товарища КОЛЫШЕВА Е. Ф. на второй Кемеровской областной партийной конференции

(Продолжение)

Не менее важной задачей является борьба за повышение урожайности в колхозах.

За последние годы урожайность зерновых культур в колхозах области значительно снизилась. В 1946 году колхозы области добились некоторого повышения урожайности. Однако в ряде районов — Чебулинском, Беловском, Гурьевском, Киселевском, Анжеро-Судженском и в 1946 году урожайность была получена крайне низкая, в пределах 6,5—7 центнеров с гектара.

Основной причиной низкой урожайности зерновых культур, картофеля и овощей в колхозах области является несоблюдение агротехники при обработке почвы и в уходе за посевами. Планы вспашки паров и зяби из года в год не выполняются.

Необходимо решительно покончить с недооценкой значения паров и зяби и добиться, чтобы, начиная с 1947 года, планы по вспашке паров и зяби, безусловно, выполнялись и посевы яровой пшеницы производились бы только по парам и зяби.

Крайне запущено семенное хозяйство в колхозах. В соответствии с решением правительства, колхозы области должны в текущем году иметь сортовых посевов пшеницы не менее 68 проц., в 1948 году — 80 проц., а в 1949 году все посевы яровой пшеницы должны производиться сортовыми семенами.

Ежегодно нарушаются лучшие агротехнические сроки проведения весеннего сева. Сев яровых зерновых культур длится в течение 50—55 дней. Затягивание сева приводит к тому, что часть поздних посевов попадает под ранние осенние заморозки, вследствие чего теряется часть урожая.

Колхозы Кузбасса могут иметь высокие, стопудовые устойчивые урожаи. Для этого необходимо решительно покончить с грубейшими нарушениями агротехники.

Успех урожая 1947 года будет зависеть от того, как мы подготовимся к весеннему севу.

Самым важным вопросом в подготовке к весеннему севу являются семена. Многие районы области не проявляют нужной заботы об обеспечении себя семенами, а между тем, Анжеро-Судженский район имеет семян всего лишь 34,6 проц., Троицкий — 59 проц., Подунский — 61,3 проц., Промышленовский — 74,6 проц., Топкинский — 69,6 проц., Ленинск-Кузнецкий — 76,4 проц.

Мы должны полностью обеспечить область своими семенами по тем культурам, которые определены государственным планом на 1947 год. Но в этом году дело не только в количестве, но и в качестве семян.

Проверка показала, что значительная часть семян зерновых культур дает низкую всхожесть. Между тем, при серьезной работе над семенами, которая проводится колхозами даже в зимних условиях, можно добиться значительного повышения всхожести и жизнеспособности семян.

ЦК ВКП(б) обязал нас привать

энергичные меры по очистке, просушке, подработке семян зерновых культур и доведению их до посевных качеств, в кратчайший

Животноводство

В нашей области есть все необходимые условия для дальнейшего развития поголовья скота и повышения его продуктивности. Имеется достаточное количество сенокосных площадей и выпасов, а также высокопродуктивный породистый скот.

Однако поголовье скота в колхозах области за годы войны резко сократилось.

В 1946 году государственный план развития животноводства по области не выполнен. Основной причиной невыполнения плана развития общественного животноводства в колхозах является нерадивое отношение к животноводству, бескормина, низкий процент маточного поголовья, особенно коров, большой падеж скота, а также низкий выход приплода.

Партийным и советским органам в районах, колхозам и совхозам нужно повести борьбу за выполне-

ние плана поголовья скота, за повышение продуктивности и товарности животноводческих ферм, бороться за это так же, как мы боремся за хлеб.

В 1947 году нужно добиться выхода на каждые 100 коров не менее 55—60 жеребят, на 100 коров — 80—85 телят, на 100 овец — не менее 110—115 ягнят, не менее 9 поросят на свиноматку. Надо полностью сохранить молодняк, значительно увеличить маточное поголовье на животноводческих фермах, улучшить породу скота, в частности, в ближайшие годы нужно возродить забытую почти повсеместно кузнецкую лошадь.

Путем повышения чистопородности, повысить культуру крупного рогатого скота, добившись уже в этом году не менее 1500 литров молока на одну фуражную корову.

О работе МТС

МТС области за последние два года значительно улучшили свою работу и выполнили план тракторных работ в 1945 году на 107 процентов, в 1946 году — на 109 процентов.

Выработка на один 15-сильный трактор в 1946 году выше довоенной на 14 гектаров, а выработка на 15-футовый комбайн — 165 га.

Передовая в области Кузнецкая машинно-тракторная станция, где директором т. Литвинов и секретарем партийной организации т. Карпенкова, выполнила план тракторных работ в 1946 году на 172,5 процента, выработка на один 15-сильный трактор составила по МТС 762 гектара мягкой пахоты, план натуроплаты МТС выполнила на 170 процентов и добилась получения урожая зерновых культур в обслуживаемых колхозах 12,2 центнера с гектара.

Хороших показателей работы добились также Сталинская, Кемеровская, Арлякская, Топкинская и ряд других МТС области.

Однако положительные итоги работы в целом по МТС области в 1946 году никак нас не могут успокаивать.

Во-первых, потому, что за средними удовлетворительными результатами мы в области имеем 19 МТС, не выполнивших установленного государственного плана.

Во-вторых, потому, что выполнение плана тракторных работ не вскрывает полностью качественной стороны работы МТС, так как

Вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов

Решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах с большим удовлетворением встречено колхозным крестьянством нашей области как новое проявление заботы партии и правительства об укреплении общественного хозяй-

ства колхозов и повышении благосостояния колхозников.

В нашей области имелись грубейшие нарушения Устава сельскохозяйственной артели как внутри самих колхозов, так и районными советскими и партийными организациями.

В результате работы, проведенной по ликвидации нарушений

Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, сельхозартелям возвращено: колхозной земли 284.263 гектара, около 600 голов скота, погашена задолженность колхозам в сумме 4.195 тысяч рублей и так далее.

Партийные организации области продолжают работу по полному выявлению и ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах.

Ликвидация нарушений Устава сельскохозяйственной артели значительно укрепила наши колхозы организационно и хозяйственно.

Большого внимания требуют к себе вопросы организации труда в колхозах.

Нужно решительно покончить с недооценкой звеньевой организации труда внутри колхозной бригады, закрепить за звеньями постоянные земельные участки и широко применять мелкогрупповую и особенно индивидуальную сдельщину, широко применять за хорошую работу дополнительную оплату труда.

Улучшение работы колхозов в значительной степени будет зависеть от того, как мы обеспечим сельское хозяйство специалистами и как будет организована работа с основным звеном руководящих кадров в колхозах — с председателями колхозов.

Укреплению колхозов и улучшению состава руководящих колхозных кадров в значительной степени содействовали проведенные по решению ЦК ВКП(б) в январе и феврале 1947 года отчетно-выборные собрания колхозов. Как правило, все собрания в колхозах области прошли на высоком уровне критики и деловитости. Особенно тщательно подходили колхозники к избранию правлений колхозов, ревизионных комиссий, председателей ревизионных комиссий и председателей колхозов.

Партийные организации должны закрепить подымающую активность колхозного крестьянства — возглавить его борьбу за подъем сельского хозяйства, за укрепление колхозного строя.

Важнейшее значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей области имеет электрификация колхозов, МТС и совхозов.

III.

Культурное строительство и рост материального благосостояния трудящихся

Партия большевиков и советское правительство, — указывает тов. Колышев, — в годы Великой Отечественной войны делали все возможное для того, чтобы улучшить материально-бытовое положение трудящихся.

За отчетный период в нашей области незаметно происходило увеличение численности промышленных рабочих, увеличился фонд заработной платы, возросли ассигнования на социальное страхование.

Несмотря на исключительные трудности военного и послевоенного времени, рабочие и служащие нашей области бесперебойно снабжались продовольствием, причем из года в год возрастали выделяемые централизованные фонды как продуктов питания, так и промышленных товаров.

Если в 1944 году трудящиеся Кузбасса получили мяса и рыбы

За отчетный период при помощи селу промышленных предприятий городов было организовано 90 колхозов, 5 совхозов и построено 3 электростанции.

Задача областной партийной организации заключается в том, чтобы в течение 1947—1948 гг. электрифицировать не менее 100 проц. колхозов области и исключить, МТС и совхозы.

В 1946 году колхозы, совхозы и подсобные хозяйства области за время существования выполнили государственные задания по хлебозаготовкам и сдали государству сверх плана 1.632 тысячи центнеров хлеба. Это является крупным политическим и хозяйственным успехом областной партийной организации, колхозников, работников совхозов и подсобных хозяйств.

Перевыполнение плана хлебозаготовок и некоторое повышение урожайности зерновых культур достигнутое в 1946 году, рассматривать как начало подъема сельского хозяйства нашей области.

Задача областной партийной организации заключается в том, чтобы, закрепив достигнутые результаты 1946 года, неустанно работать над выполнением заданий Совета Министров СССР о расширении посевных площадей и повышении урожайности зерновых культур и особенно яровой пшеницы в колхозах области.

Нужно проделать большую работу, чтобы достигнуть довоенной урожайности посевных площадей, урожайности и товарности сельского хозяйства.

Недавно прошедший пленум областного Комитета ВКП(б) принял систему мероприятий по развитию социалистического сельского хозяйства в стране.

Задача заключается в том, чтобы наша областная парторганизация обеспечила безусловное выполнение решений пленума ЦК ВКП(б) по повышению активности всего колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов и обеспечила подъем социалистического сельского хозяйства в Кузбассе.

Нужно, чтобы решения пленума ЦК ВКП(б) знал каждый колхозник, каждый труженник сель-

19,6 тыс. тонн, животного мяса 3,4 тыс. тонн, сахару и кондитерских изделий 3,5 тыс. тонн, промышленных товаров на 10 миллионов рублей, то в 1946 году по централизованным фондам для трудящихся области отпущено: рыбы 23 тысячи тонн, мяса 1,5 тысячи тонн, сахару и кондитерских изделий 8,6 тысячи тонн, промышленных товаров на 10 миллионов рублей.

Значительную роль в улучшении снабжения рабочих и служащих играют подсобные хозяйства. Только в 1946 году с подсобных хозяйств предприятий нашей области поступило для общественного питания и торговой сети 45 тысяч центнеров картофеля и 27.226 центнеров овощей.

(Окончание в след. номере)

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ